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Непосредственная образовательная деятельность  

с детьми старшей группы: 

«Пожарный — смелая профессия»  

  

ТЕМА: «Пожарный — смелая профессия»  

ЦЕЛЬ: формирование интереса к профессии пожарного и привитие 

элементарных правил пожарной безопасности. 

ЗАДАЧИ: 

• Знакомство с профессией пожарного, показать значимость его труда. 

Закрепить знания детей о причинах возникновения пожаров, 

правилах пожарной безопасности и доступных средствах. 

• Развивать у детей представление о пользе и вреде огня. Помочь 

запомнить правила пожарной безопасности. 

• Воспитывать уважение к труду пожарного, умение быть внимательным, 

осторожным, благодарным к людям, которые помогают нам в трудную 

минуту. 

Материалы и оборудование: картинка с изображением пожарного, плакат с 

изображением различных пожарных ситуаций.  

Предварительная работа: чтение произведений К. И. Чуковского 

"Путаница", С. Маршака "Кошкин дом". Рассматривание иллюстраций. 

Конкурс рисунков "Профессия побеждать огонь". 

Беседы: "Спички - детям не игрушки", "Огонь - друг, огонь враг"," Как 

вызвать пожарных", " Назови номер телефона пожарной службы и других 

служб помощи". 

 

Ход НОД 

Ребята сегодня мы поговорим с вами о профессии пожарного. 

- Что такое профессия? (Профессия - это труд, которому человек 

посвящает свою жизнь). 

Послушайте стихотворение автора Симоновой: 

Нет профессии нужнее, 

Нет профессии важнее, 

В нашем городе родном 

Каждый уцелеет дом 

Даже кошкин, даже мышкин, 

Если ты читал ту книжку 

Не пожарник, а пожарный, 

Справится с огнём он славно 

Смел, отважен и силён, 

Стану я таким как он. 

А сейчас рассмотрим картинку с изображением пожарного. 

https://www.maam.ru/obrazovanie/pozharnaya-bezopasnost
https://www.maam.ru/obrazovanie/zanyatiya-po-obzh


Что вы знаете о работе пожарного.  

Сейчас пожарные называются спасателями. И эта профессия является 

одной из важных. С самого раннего детства все мы знаем телефон 01. В 

любом городе есть бригады спасателей, ведь пожары могут случиться везде, 

а тушить их дело профессионалов. Если бы профессиональные пожарные не 

совершали свои ежедневные подвиги, пострадавших от огня было бы 

больше. 

У пожарного есть специальный костюм, который не горит в огне и 

защищает от дыма. На голове у них каска, штаны и куртка сшиты из толстого  

брезента, на ногах прочные и удобные сапоги. 

Дидактическая игра «Помоги пожарному» 

Ребята, как вы думаете, каким должен быть пожарный? (Пожарный 

должен быть: добрым, сильным, смелым, храбрым, ловким, отважным). 

А теперь послушайте стихотворение Л. Алейниковой. 

Работа пожарных очень опасна, 

Спасает пожарный дома и леса 

Работа пожарных очень отважна 

Команда пожарных везде быть должна 

В бой со стихией пожарный идёт, 

Тушит огонь и спасает народ. 

Слава пожарным, слава героям! 

Самых высоких наград они стоят. 

Физминутка : 

Отдых нам – физкультминутка, 

Занимай свои места: 

Раз присели, два привстали, 

Руки кверху все подняли 

Сели – встали, сели встали, 

Ванькой – Встанькой словно стали. 

А потом пустились вскачь 

Будто мой упругий мяч. 

Ребята, на чём приезжают пожарные к месту пожара, вы узнаете, отгадав 

загадку: 

Мчится огненной стрелой, 

Мчится вдаль машина. 

И зальёт пожар любой 

Смелая машина. 

Дети: Пожарная машина (Рассматриваем пожарную машину). 

Воспитатель: Пожарные машины ярко - красного цвета со складной 

лестницей на крыше. На машине написаны цифры 01 и112 - номер 

телефона пожарных. На крышу машину установлен специальный мигающий 

фонарь. Направляясь к месту пожара, водитель включает фонарь и подаёт 

звуковой сигнал (сирена). Когда машина мчится по улице, то все другие 

машины уступают дорогу. Пешеходы, услышав сигнал, должны освободить 

проезжую часть. 



"Мы пожарные" 

На машине ярко красной 

Мчимся мы вперёд 

Труд тяжёлый и опасный 

Нас, пожарных ждёт. 

Вой пронзительной сирены 

Может оглушить. 

Будем и водой и пеной 

Мы пожар тушить. 

И в беду попавшим людям 

Сможем мы помочь, 

С пламенем бороться будем 

Мы и день и ночь! 

Т. Шорыгина. 

Ребята, давайте с вами поиграем "Огонь - вода", когда я поднимаю карточку 

огня, вы прыгаете – огонь разгорается, а когда карточку воды - вы присядете 

– огонь потухает.  

Игра «Огонь – вода» 

Когда люди забывают об осторожном обращении с огнём, он становится 

опасным. Необходимо, чтобы каждый человек был внимательным при 

обращении с огнём, соблюдал осторожность. 

Ленту гладила Анюта 

И увидела подруг 

Отвлеклась на три минутки 

И забыла про утюг 

Тут уж дело не до шутки 

Вот что значит - три минутки 

Ленты нет, кругом угар. 

Чуть не сделался пожар! 

Ребята, что нужно делать, если начался пожар? 

1. Сначала, если только начался пожар, попытайтесь потушить 

его (используя воду, песок, огнетушитель). 

2. Позвоните в пожарную охрану по телефону "01" или "112", сообщите 

характер возгорания, домашний адрес. 

3. Сообщите соседям о пожаре и немедленно покинуть квартиру, 

выключив электричество, газ. 

Но при пожаре опасен не только огонь, но и дым. От дыма нельзя 

спрятаться он забирается во все щели. А человеку порой достаточно сделать 

несколько глотков, чтобы потерять сознание или даже умереть. 

: Ребята, как защититься от дыма? 

1. Нужно дышать через мокрую, плотную материю. 

2. Выбираться из дыма лучше ползком или на четвереньках - внизу 

меньше дыма. 

3. Если никого нет в комнате, быстро уйти на улицу, закрыв за собой 

дверь. 



4. Если не можешь выйти на улицу, плотно закрой дверь комнаты, 

где пожар и заткни щели от дыма. 

5. После этого выйди на балкон или открой окно - зови на помощь. 

Воспитатель: Дорогие ребята запомните сами и расскажите своим друзьям: 

Что правила безопасности надо знать и, обязательно,  выполнять. 

 


